

## M A G Y A R K U R I R.

*Indült Bécsből, Pénteken, Junius' 29-dikén, 1827.*

*Görög Ország.*

A' legújabb Görög Közönséges Ujságban, a' mely Május' 19-dikén indult, az nevezetesebb környülállás fordul elé, hogy a' Trötzeni Nemzeti Gyűlés, minelutánna a' maga még hátra volt munkáit elvégezte, Május' 17-dikén eloszlott, 's a' Helytartó Országló Biztosság' és Szenátus' tartózkodásának helyyév Nápoli-di Romániát rendelte, melyről való utolsó Nyilatkoztatása ezen Gyűlésnek a' fenn-említett számú ujságban találtatik, és ezeket foglalja magában: —

„A' harmadik Nemzeti Gyűlés' Elöl-ülője hírül adja, hogy ő a' maga munkáit elvégezte. Ő ma széllyel oszlott, és a' Nemzet' telles hatalommal felruházott Képviselőji a' magok honjokba vissza térnek, hogy hazafi-társaiknak a' magok munkálódásaikról számot adjanak. Görögök! A' Nemzeti Gyűlés az Epidaurusi Törvényt, az az, Görög országnak előképpen való Constitútzioját megigazgatta, tökéletesebbé tette, 's az okossággal felruházott valóságához (az emberhez) méltóvá, 's arra alkalmatossá tette, hogy az Országlószék által végre hajtván, általa a' Nemzet' boldogsága megszerezethessék. —

„A' ti új Constitútzioatok illy nevezetet kapott vala: Görög ország' Politikai Constitútzioja. Ez által a' ti jusaitok állandó alapokra helyhezhetőnek és megszenteltetnek. A' ti Uralkodástok (kormányoztatástok) három Hatalmaknak

adatik által: a' Szenátusnak, a' Régensnek, és az Igasság-tévő Széknek. Már a' ti telles hatalommal felruházott Képviselőjitek tészik a' Szenátust, 's rájok bízott, hogy a' Frantzia Törvényhozást a' mi Nemzetünkhez alkalmaztassák, annyiban; a' mennyiben erköltseivel és a' környülállásokkal megegyez, 's azután, hogy a' maga első üléseiben az Itélőszékek' állapotját is elrendeljék.

„Addig, míg a' Régens maga (Petersburghol) a' mi országunkba megérkezne, a' Helytartó Országló Biztosság fogja folytatni hivatalos foglalatosságait. A' Régenség' tartózkodásának helyye Nápoli-di-Romania lesz; hol a' Szenátus és a' Helytartó Országló Biztosság is megjelennek munkálódásainak elkezdése végett. A' Régens még egyszer meghívatalott. Néki a' 12-dik számú Dekretum által engedelem adatott arra, hogy öt millió valóságos Thalerokat vegyen-költsön, 's ezen summából két előbbeni költsönözéseinknek intereseiket is fizesse-meg. —

„Görög ország már szerentsésnek tartatik a' maga Régensére, a' maga Nagya-Admirálisára, és Generálisissim usára nézve, kiknek virtusaiukból, jótévő következesek fognak nemzetünkre kiforrani. Nemzeti Gyűlésünk megrendelte, hogy egy Nemzeti hajós-sereg szereztesék, 's hogy fegyveres népünk három féle nemű katonaságra organizáltassék, úgymint: Valóságos szolgálat-tévőkre, Eventuálisokra (mindenkor elállittathatókra) és Városi sergekre. E-képpen cél-erá-

nyossággal fogja a' Ilaza a' maga erjét egy-pontra öszszegyűjteni, megerősíteni és kormányozni. —

„De se a' jó Törvények, se a' jó Országlási módok, se ítélőszékeknek felállításata, se hajós-seregnak szereztetése, se a' katonaságnak organizáltatása, se a' fenn megnevezett három nagy embereknek (Capodistriásnak, Cochranénak, és Churchnak) munkássága, nem elégségcesk arra, hogy minket a' most fejünk felett lebegő veszedelmektől megmentsenek: arra, hogy ez megtörténhessék, mindenek felett a' szükséges, hogy egymás eránt mindnyájunk költsönös szeretettel viseltessünk, 's hogy a' cél felé mindnyájan tellyes elszánással 's egymás kezére való dolgozással sietni törekedjünk.

„Görögök, már megtanítottunk a' tapasztalás által, hogy, mi ha akarunk, győzedelmeskedni is tudunk; már milliárd Othomannusok eltűntek őseink' földjének színéről; a' hátra lévő ezereket is semmivé tudjuk mi tenni, ha egymást költsönösen szeretjük, és ha mindnyájan azon-egy célnak elérhetésére törekedünk: hanem egy célra tsak úgy törekedhetünk, ha mindnyájunk a' köz jót forgatjuk szomeink előtt. Hazafi Társak! Mindnyájunknak köz jova az, hogy Hazánkat ismét vissza kaphassuk, mindnyájunknak tsatázni kell; az aszszonyoknak úgy, mint a' férjfiaknak; az ifjaknak úgy, mint az idősöknek; mindnyájunknak fegyvert kell fognunk, az aszszonyoknak véllünk együtt kell a' tsatára kiállani, 's férjeik' mejeiknek kell az ő oltalmazó bástyájokul szolgálai: így osztán győzedelmeskedni fogunk. Görögök! tsak fegyveres kézzel győzedelmeskedtünk; tsak ez által vethetjük-ki nyakunkból a' gyalázatos jármot, 's tartbatjuk-meg életünket és szabadságunkat. Mindnyájunknak fel kell övedzenünk fegyvercinket; áldozatot kell tennünk a' Hitért és Hazáért, ha szükséges leszen életünkkel is. El kell

magunkat a' betsületes halálra szánnunk, ha gyalázattal nem akarunk meghalni; — és ah! bizonynal gyalázatosan fogunk meghalni, ha egymásnak utolsó butszuzó tsókot nem adunk, 's azzal, örvendezve az el-lenség' elejibe nem sietünk, olly elszánással, hogy meg akarunk halni. —

„Görögök! hijába kiméli életét, ki a' halálra íteltetett; mi arra vagyunk íteltetve; 's a' mi mészárlónk az Othomannus, bé nem fogja vérbe feresztett fegyverreit a' hüvelybe dugni, míg minket, mint juhokat fel nem mészárlott. Hova futunk előtte? Másutt sehol se találunk bátorságot, tsak fogyverünkben és ezen felkiáltásban: Szabadság vagy Halál! De mit véghez nem vihetünk mi, ha a' halálra elszánjuk magunkat azért, hogy a' Históriában halhatatlan nevet szerezzünk magunknak! Mint Tyrannusóknak semmivé tévőji, mint a' Churchid és Dramali meggyőzőji, Ibrahim Basát 's a' Kjutájert is meg fogjuk mi végezetre győzni, és semmikké tesszük őket. Már lelkierónk által győzedelmeskedtünk rajtok, 's bizonynal semmikké fogjuk őket tenni, ha egymásnak butszuzó tsókot adván, meghalni elejikke szaladunk. Őket sok ezerekkel együtt semmikké fogjuk tenni, ha egymást szeretjük, ha egyesek leszünk, 's magunkat a' jó törvényeknek 's azon Országlószék' rendeléseinek, mellyet magunk állítottunk-fel, alájok adjuk.

„Görögök! ezen Országlószék, a' mi Nagymirálisunk és Generálissimusunk által segítettvén, készen áll, hogy a' maga kötelességeit Nemzetünknek megtartatására 's boldogíttatására tellyesítse, 's reméni, hogy fogja is tellyesíteni. Európa' Hatalmasai, a' Görögöknek emberi szeretettel bíró barátai, nem szűnnek-meg bennünket abban elősegélleni, hogy jusainkat vissza nyerhessük. Minekutánna minden szélveszeket minden politikai tengorhánykodásokat kiállottunk, végezetre bé fogunk

evezni a' bátorság' kikötőhelyébe: de előbb meg kell felelnünk tartozó kötelességeinknek; kettőzteni kell készségünket; 's meg kell Európai jótévőink eránt tartozó háládatosságunkat bizonyítani az által, hogy az ő nemes segedelmeiket az ő czélzásoknak elérésére fordítjuk, 's nekik azt a' megelégedést szerezzük, hogy mint szabad és magában fennálló nemzet, úgy élünk. —

„Görögök! Európa' Hatalmasai a' mi szabadságunknak kieszközlésében foglaltoskodnak; az ő igasságszerető Követeik, megértetni iparkodnak (Konstanczinápolyban) a' mi Erőszakos-urainkal azt, hogy a' mi Őseink' földje nem az ők' tulajdona, 's annak lakosaji nem az ők' holmije, portékája (res); hanem olly józan okossággal bíró valóságok, kik az Isten' képének hasonlatosságára teremtettek: hanem nekünk tsakugyan mind a' mellett is az a' kötelességünk, hogy megtartatásunkért és függetlenségünkért, folytassuk a' viaskodást. Azonközben tehát, míg az igasságszerető Monarkhák és a' Heresztyén Világ a' mi jusainkat védelmezik, nekünk az is kötelességünk, hogy ellenségünket, az emberség' szeretetéből, a' békességgel megkínáljuk: de úgy, hogy egyszersmind viaskodni se szünjünk-meg, hogy jusainkat megnyerhessük, 's hogy a' Szultánság' legigasságtalanabb boszszúállásának gyalázatos áldozatjává ne legyünk. —

„Költ Trötzenben 1827-ben Május' 17-dikén. Aláírták: — „

„Sziszi ni György, Elölülő.

„Spiliadi, Titolnok.

A' Konstanczinápolyból érkezett legújabb levelek szerént, mellyek Jun. 11-dikén indultak, a' Porta Tisztitudósítást vett a' Seroskiertől Reschidtól, hogy Athéne' Akropolisza kapitulált. Az alkudozásokat az Akropolisi Örző sereg' kívánságára az Austriai Cs. Korvette' Kapitánya Corner úr Május 30-dikán nyitotta-ki, és a' Capi-

tuláció az ő, és a' Frantzia Contre-Admirál Rigny közbenjáróskodások alatt Jun. 5-dikén készült-meg, 's a' vár még azon napon által adatott. Két-ezer minderrféle korú és nemű emberek jöttek-ki a' várból, kiknek fele része vagy beteg, vagy az éhség által félholtá tétetve volt, 's mindnyájak Austriai és Frantzia hajókra szállítottattak.

A' Capituláció ezen cikkelyeleiből áll: — „

„1-ső Czik. Az egész örző sereg fegyvereivel és bagázsijával együtt jön-ki a' várból. —

„2-dik Czik. Az Athéne béli familiák (házbépek) mind fegyver nélkül de bagázsijokkal együtt jönnek-ki, 's lakhelyeikre és a' falukra szállhatnak-ki, és a' Basa megigéri, hogy nekik ezen tulajdonaitat vissza adja, 's valamint ezekért úgy életjükért is kezességet vállal. Arra is elkötelezi magát a' Basa, hogy az aszszonyoknak és gyermekeknek, kik férjeiket és szülőjüket elvesztettek, élelmet és lakhelyül egy falut rendel. —

„3-dik Czik. A' Muselmánok, minden idejük és nembéliek, kik a' várban vagynak, a' Basának mindnyájan kiadatattanak. —

„4-dik Czik. Az a' darab föld, melly a' vár és a' Coliás' foka között találtatik, a' Philopappust kivéven, a' melly elfoglalva marad, minden Török sergektől oda hagyatik. —

„5-dik Czik. Három Frantzia és három Török tiszték, kik közt leszén a' Basa Bostan-Agassija is az Albániai három vezérekkel együtt, kiket a' Görögök mint kezeseket kívántak vala, egész a' hajóraülésnek helyéig kísérik az elmenő sereget; 's mindaddig ott maradnak, míg az egész sereg a' hajókra fel-ült.

„6-dik Czik. A' Basa 60 lovakat állit-ki a' sobeseknek és betegeknek elszállitattásokra.

7 dik Czik. A' vár, mostani állapotjában, minden benne lévő ágyukkal, munícióval, és egyéb holmival együtt adatatik által. —

„8-dik Czik. Mint hogy a' Basának értésire esett, hogy Míának lehetnek megtöltve: erre nézve ő három bizodalmas személyeket fog elküldeni, kiket a' Görögök, mihent ezen Capitulációt elfogadják, a' várba azonnal bébotsátani kötelezettek. —

„9-dik Czik. Minthogy ezen három személyek úgy tartathatnak a' Görögök-nél, mint kezések, erre nézve ők is három megkülömböztetett személyeket küldenek mint kezéseket a' Török táborba, kik innét a' várnak kiüressítése után tüstént vissza küldtetnek a' Görögök-höz. —

„10-dik Czik. Ha a' várba bébotsátatandó három bizodalmas Török személyek eszékbe vennék, hogy a' Capitulációjának elfogadása után a' Görög mának által a' kül' forrásánál vagy pedig a' Toronynál valami pusztítás történe, ezen esetben a' Capitulatio semmivé tétetődik. —

„11-dik Czik. Mihelylest a' Görögök a' Capitulációt elfogadják, tüstént meghatározatják az óra, mellyen annak végre hajtása elkezdődjek. —

„Mi, az Akropolisi alól nevezett Kommandánsok, a' feentaláltató Capitulációt, formája és foglalata szerént elfogadtuk:

Phokas Gerasimo	Oberster Fabvier.
Zacharitzás N.	Krisioti N.
Lekás Mitros	Katzikojanni Stathis.
Vlasopulo S.	Eumorphopulo D.
	Mamuri G.

(Ezen Capitulációt a' Magy. Kurír ma Jun. 29-dikén reggel kapván kezéhez, sietett még ma kiadni, hogy minden Olvasóji vehessék és olvasván tudhassák mitsoda kimenetele lett Akropolisnak — még azok az Olvasóji is, kik a' jövő Kedden kezdve vagy egészen megszűnnek a' M. Kurírt

olvasni, vagy legalább későre szokták tenni rendeléseiket).

Generálissimus Church azon kevés sergekkel, mellyekkel a' Phalerust, mind eddig oltalmazta, onnét sietve eltávozott, és Salamisre szállott-ki.

Lord Cochrane, mint hogy későre érkezett-meg a' Joniai tengerre, s ezért ott el nem érhetette azon célzását, hogy az Elisi parton a' Tornese nevű kastélyt megmenthette volna, melly már Máj. 17-dikén Ibrahimnak kaput nyitott vala: erre nézve Jun. első napjaiban Spetziához vissza érkezett.

### B a v á r i a.

Király ő Felsege, Olasz országba tett útözésából Jun. 24-dikére virradó éjjel, kívánt egységben vissza érkezett Monachiumba.

### Francia Ország.

Jun. 8-dikén egy hadi hajókból álló osztlály Toulonból kivezett. A' hajók ezek: Provence, Línea-hajó; Aurora és Cibebe, Frégátok; Volkan, Gabarre; Torche, Gallya. A' vezérnek neve Collet, hajós Kapitány. Ugyan ezen napon eztek-ki Bresből Constance és Vestale, Frégátok; ezek Algier előtt az elsőbkekhez tsátólják magokat. Készen áll egy harmadik Osztlály is, hogy az első parantsolatra kivezzen, ha kívántatni fog. Ebben a' Scipio nevű línea hajó, s Mária Theresia Frégát a' nagyobbak, de több kissebbek is tartoznak hozzá.

Már Frantzia ország is kereskedési Kötésre lépett a' Mexikói Respublikával illy Titulus alatt: *Declarations*. A' Kötés 17 Czikelyekből áll. A' két Státusoknak Külső Ministereik által van aláíratatva, t. i. Frantzia Ország' részéről Damas, és Mexikó részéről Camacho urak által, ki most Párisban van.

Melly nagy sebességgel tétetődjenek a' híradások a' Telegráf segedelmével,

meg lehet ítélni abból, hogy Lilléből 2, Calaisból 4, Straszbургból 6, Toulonból 14, Bayonnéból 7 minutumok alatt érkezik-meg Párisba a' tudósítás a' Telegráf által.

A' Déli Frantzia országból érkezett tudósítások szerint ott is nagyon féltek a' felettebb kedvetlen időjárásnak következtetésitől. Toulouse körül a' hegyeket nagy hó fedte, 's a' levegőt hideg-hománnyal tette zordonná. —

(Hanem ez a' panasz minden felől kisebbnagyobb mértékben érkezik Bétsből, külső-belső országokrol, 's Bétsből ekhozik vissza oda. A' Szalzburgi ujság így írt Mittersilből Jun. 16-dik napjáról: — „

Jun. 7-dikén éjjel, minékutánna az esőzés néhány napokig tartott volna, havazni kezdett 's még 8-dikra virradó éjjel is szakadva esett a' hó, úgy hogy a' térségeken 8 tzol a' hegyeken pedig 3 láb mélységű volt a' hó. A' marha, melly a' Májusi szép időkből mind a' hegyek közzé hajtattott vala legelőre, nagyon rettentő állapotra jutott, nevezetesen a' juh és kecske azért, hogy a' pásztorok a' Lavináktól (leomló hó-hegyektől) félvén, nem mészelték utánnok menni a' hegyekre 's onét haza hajtani őket. Ott hagyták vesztibe. Több mint ezer e'-féle házi állatok oda veszttek.

A' havazásnak megszünése után ismét szörnyű esőzések kezdődtek-el. Leírhatatlan a' kár mellyet ezen rossz idő az erdőknél és kívált a' gyümölcsös kertekben okozott. A' kiáradott víz több helyeken 5 lábnyomnyira elboritva tartotta a' mezőket, a' palánkokot elhordotta, 's a' kerteket és mezőket, kövekkal és kitépott élőfával fedezte-bé.“

De Magyar Hazánkat se kímélte-meg az a' Juniusi veszedelmes idő. Budánál Jun. 21-dikén a' hegyeket 4-dikszer látogatták meg

a' kártévő záporok, mellyeknek árjaik a' hegyekről a' térségekre leomolván, többféle nyomait hagyták hátra pusztításainak. — A' Zágrábban kijövő L u n a nevű ujság is így panaszkodik Jun. 16-dikán költ levelében: — „

„Minden szomszéd vidékeinkről felettebb keserves tudósításokat veszünk a' sok esőzések által okoztatott pusztításokrol. Ezen vidékeken soha nem voltak még illy áradások, vagy leg alább az itt lakó emberek illyent még soha nem értek. Nem csak közel a' vizek mellett, hanem azoktól egy 's két órányi távolságra is elborítottotta a' kiáradott víz a' földet. A' faluk lakosai házaik' fedelire futottak-fel, hogy megmaradhassanak. Sok legerősebb hidak, 's pallók oda lettek. A' sokáig álló víz úgy eláztatta a' földet, hogy több szőlős és egyéb hegyek 's azokon lévő épületek ösztöszüllyedtek. Az úgy nevezett Medvettschak nevű patak, az árkából kirontván, a' kerteken, szántóföldeken és réteken, 's kaszállókon által tsinált új árkot magának 's még pedig sok iparkodással se téríthették vissza a' régi árkába. A' sok kövek, mellyeket a' víz magával vitt, mind semmivé tette a' termést. Wárasdon némmelny emberek, kik Bétsből akartak menni, hanem vissza térti kéntelenítették, a' külső városban ladikokon jártak ide 's tova. — De le se írhatjuk mind az e'-féle szomorú rajzolatokat).

Drégel Palánkról (N. Hont Várm.) is illy szomorú tudósítást kapánk Junius 22-kiről. — „

„A' leg Öszebb korban lévő Helységünk lakosai se emlékeznek olly égi-tsapásra, mint a' millyen itt Junius' 22-dikén dél után 2 és 3 órák között történtek, mert nagy hirtelenséggel, a' Helységünkötől mint egy félórányi távolságra lévő hegyekfelett, két egymásba ütköző terhes fekete felhők, nagy omlással leszakadtak, 's azon patakot,

mally a' hegyből ered, 's Helységünket végig folya, 's több malmoknak szolgálatjára használtatik, szélessége mintegy 5—6 öl, árka pedig 3—4 öl mélységű, azt egynehány minuták alatt úgy megárasztá, hogy az árkát másfél öllel is fellül haladta, 's a' rajta lévő malmokat, az első rohanása a' víznek, tüstént széllyel szaggatá és elragadá, 's azon minutumban Helységünket is egészen elborítá, több házakat, istalókat, tsüröket, földig lerontott, 's elsöprött, vagy helyén össze omlasztott. Nagy volt a' Lakosoknak rémulése, mivel magok is veszedelemben lévén, ki-ki tsak azon igyekezett, hogy életét megmenthesse, — de annál szomorúbb volt szemlélni, midőn láták, hogy a' Tehén-tsordát is éré a' veszedelem, a' melly éppen akkor az erdőbe legelvén, az sebben le omló özönnek utjában voltak, 's már számassan ragadá a' víz őket végig a' falun, sokat közülök kisodra a' kertek-re, 's hol is felakadván, de már esmeretlenek lévén, mert szarvaik letördelvén, bőreik meg rongáltatván, a' palánkokhoz ütődtek 's fákhoz akadottak szét szakadozván, úgy annyira, hogy a' veszedelem után a' tulajdonosai se esmérheték-meg. — Irtoztató volt szemlélni a' víznek elterjedését, a' midőn réteinken a' lekaszált, 's már rakáson lévő takarmányunkat elborítá, 's elsodrá, 's vetéseinket iszappal elfedé, — borzasztó tekintettel látánk, midőn a' jó reménységgel ketsegtető Szőlős hegyeinket, tőkéstől földel együt lesöpré, 's hegyünket egészszen megkopaszítá. — Számtalan házi állatokat is elragadott, a' Tehén-tsordából 30 darab végképpen elveszett, hármat egészen az Ipoly vizébe vitt, a' melly pedig jó távol van Helységunktől. — A' mi szerentsélen lakosaink olly szegénységre jutottak, hogy a' mi barmaik még megmaradtak, kénitetenek eladni, mert egy szál takarmányok se maradott, 's a' mi több még a' magok élelmekre való se, 's

a' leomló viz, a' Lakosokat, nagy szomorúságba, 's szegénységre juttatta.

Az egyéb Magyar Országi tudósítások most ennyiben határozódnak:

A' Budai és Pesti Ujságok jelentik Jun. 24-dik, hogy Ó Császári Apostoli Királyi Felsege a' Budai jó-tévő Aszszonyságok egyesületének czélerányos munkásságát megismérvén, annak keze és gondviselése alá tartozó szegény intézeteknek segítettésekre, V. Czédulában 1000 Forintokat méltóztatott kegyelmesen küldeni.

Császárné és Királyné Ó Felsege, ki a' jó-tévő czélzásokat és intézeteket hasonló kegyelmes példaadásaival és jó-téteményeivel szokta segíteni, méltóztatott a' Pesten lévő Vak gyermekek' nevelő Institutumának, ugyan V. Czédulában 1000 Forintokat küldeni. Bizonytal sem a' Budai jó-tévő Egyesület, sem a' Pesti Vak-nevendékek Institutuma, sem az ezen jó-téteményekben részesülő szegénység, el nem fogják mulatni, a' Felsegeknek ezen érzékeny jótéteményekért a' Mindenhatóhoz fojamodván az Ó Felsegek boldog és hosszú életjéért imádkozni.

Pestről Jun. 23-dikán: A' Ló-pályafutásnak hérékesztése. Az előre közlött jelentés szerént, a' Pályafutások a' határozott napokon tartattak, sőt reménységen kívül majd naponként különös ajánlásokból kikerülő jutalmak által szaporodtak, úgy hogy mind az Uraságok' lovai, mind, és kiváltképpen a' nem-méneses, hanem paraszt gazdák' lovai minden nap ilyen különös jutalmakért futhattak. Ehez képest Jun. 8-dikán:

Első futtatás volt a' kirendelt 60 arany jutalomért, mellyért tsak a' Magyar országban, és tartományaiban nemzett, 's nevelt lovak futhattak olly módon, hogy se apjokra, se anyyokra nézve Arabs, vagy Anglus lovak a' pályára nem bocsáttattak. — Kiállottak tehát Gróf Károlyi Lajos'

5 esztendő sárga kanczája — maga neveléséből 130 font teherrel; Báró Venkheim József 5 esztendő sárga lova Eyub maga nevelése 130 font teherrel; Gróf Pejachevich Péter 4 esztendő világos pej kanczája Romána, maga nevelése 113 font teherrel; Gróf Eszterházy Károly 6 esztendő fekete kanczája Nevetlen, Blaskovits József ménéséből 133 font teherrel; Báró Orczy Lőrincz 5 esztendő barna lova, Fetske, maga nevelése, 150 font teherrel; Báró Orczy György 6 esztendő fekete lova, Csinos, maga nevelése 156 font teherrel; T. Bohus János Úr 6 esztendő fekete lova, Ficzakó; Uzovich Sándor Úr 7 esztendő fakó lova. — Ezekon kívül 10 nem-ménéses gazdák lovai, mint máskor minden teher határozási, és nyereg nélkül. — A pályának hossza 1732 öltre volt határozva; és a célhoz 5 minut. 3 secund. alatt legelőször érkezett Romána, és így a 60 arany jutalmat Gr. Pejachevich Péter nyerte el; utánna érkeztek: 1.) a Nevetlen, 2.) Csinos, 's ezekután Márton István paraszt lova, Fetske, Lakman Florián Pesti embernek lova. A paraszt lovakra 30 forint különös jutalom lévén ajánlatva, Márton István 20 for. Lakman 10 forintot kapott.

Második futtatás különös fogadásmellett volt, és a pályára kiállott T. Bohus János idős Anglus tellyes vérű kanczája, Dégenfeld; Gróf Károlyi György 6 esztendő sárga lova, Babiéka, Gr. Szécsényi István nevelése; és Gróf Szécsényi István 5 esztendő pej ménlova Bolívar, maga nevelése; távulság 1732 öltre volt határozva. A célhoz legelőször érkezett 4 minut. 17 secund. alatt Bolívar.

Harmadik futtatás a kihirdettetett 100 arany jutalomért volt, mellyért vetelkedtek csak a Monarchiában nemzett, és nevelt lovak. — A pályára kiállottak: Gróf

Eszterházy Mihály 6 esztendő sárga kanczája, Arandéka, Gr. Batthyányi János ménéséből, 133 font teherrel; Gr. Szécsényi István idős pej lova, Snap, maga neveléséből 134 1/2 font teherrel; Gr. Eszterházy József 4 esztendő szürke kanczája, Szultána, Gr. Hunyady Ménéséből 113 font teherrel; Báró Brudern József 5 esztendő pej ménlova, Bicli, maga neveléséből 127 font teherrel; Gr. Eszterházy János 4 esztendő pej ménlova, Mylord, maga nevelése, 116 font teherrel. Ezekon kívül 16 külömbféle nevelésű paraszt lovak. A pálya hossza akkor is 1732 ölnyi volt; és a célhoz 4 min. 36 secund. alatt legelőször jutott Szultána, 's megnyerte a 100 aranyat. Ezen kívül 30 forint lévén újra kitéve a paraszt lovakra, Záborszky kapott 20, Király István 10 forintot.

Junius 9-dikén az első futtatás volt Méltóságos Tolnai Gróf Festetics László Cs. Kir. Kamarás Úr által kitett jutalomért, mellyért mindenféle akármű eredetű, vagy neveltetésű lovak futhattak. A pálya csak 866 öltre volt határozva a jutalomadó által; de úgy, hogy csak azon ló nyerje meg a jutalmat, melly kétszer győz ezen pályán. Kiállítottak: Liechtenstein Venczel Herczegnek 6 esztendő tellyes vérű Anglus ménlova Henderskelf 110 font teherrel; Gr. Szécsényi István idős tellyes vérű Anglus ménlova Prodigious 112 font teherrel; Brennenberg Úrnak 3 esztendő tellyes vérű Anglus ménlova, Jónás, 85 font teherrel. Az első futásban a célhoz 2 minut. 5 secund. alatt érkezett legelőször Jónás, 's ugyan a későbbi másodszeri futtatásban is Jónás volt az első, 's így Brennenberg Úró lett a jutalom. Mind a két futtatásban második volt a célnál Prodigious.

Második futtatás fogadás mellett történt. Kiállítottak: Gr. Andrassy György 5 esztendő szürke kanczája, Confiden-

ce, Báró Brudern' méneséből 116 font teherrel; Gr. Eszterházy Károly 6 esztendősek fekete kanczája, Nevetlen 116 font teherrel; a' pályá 1752 ölre volt határozva, 's a' czélhoz előbb ért 6 minut. 's 28 secund. alatt, Nevetlen.

Harmadik futtatás ismét különös fogadás mellett. A' pályára kiállottak Gr. Károlyi Lajos' 7 esztendősek setét pej lova Emir, Gr. Szécsényi István méneséből, 125 font teherrel; Báró Brudern 5 esztendősek pej ménlova Bick; Gr. Pejachevich Péter' 5 esztendősek fekete kanczája, Bátor, maga nevelése; Gr. Keglevich László' 7 esztendősek szürke kanczája, Lodoiska, mind a' négy egyenlő teherrel; — a' pályá hossza 1299 öl volt; 's a' czélhoz 3 minut. 28 secund. alatt legelőször ért Emir, második volt Bick. — Negyedik futtatás volt tsupán parasztlóvakkal 866 ölnyi távolságra, 's az első Király István 5 for. nyert. Ötödik futtatás ismét különös fogadásból történt: Gr. Eszterházy Károly' 6 eszt. barna kanczája, Grosvenor, Gr. Viczay méneséből 100 font teherrel; Gr. Eszterházy Mihály' 4 eszt. pej kanczája, Koriander, a' Cs. Kir. Kóptsányi méneséből 100 font teherrel. A' távolság 866 ölre volt határozva; és a' czélhoz 2 minut. 29 secund. alatt először érkezett Grosvenor. — Ugyan az nap hatodik futtatás különös fogadásból lett Báró Vesselényi Miklós' 4 eszt. tellyes vérű kanczája Ibla 85 font teherrel; és Gr. Szécsényi István' 7 eszt. szürke lova Gaving között. A' pályá

hossza 866 öl, és 2 minut. 18 secund. alatt legelőször érkezett a' czélhoz Ibla.

Junius 15-dikén volt a' végső futtatás. Ekkor első szakaszban futottak: Gr. Eszterházy Jósefnek Szultána, és Gr. Szécsényi Istvánnak Bonassus nevű lovaik; a' kikötés szerént kétszer kellett a' pályát megfutni, és mind a' kétszer előbb ért Bonassus a' czélhoz, és pedig az első futásban 4 minut. alatt. — Második szakaszban futottak 34 parasztlóvak, 3 tsapatra lévén felosztva, mellyeknek egymásután kellett vala futni, úgy hogy minden tsapatból a' három legelső kiválasztván, a' kilencznek újonnan kellett futni, mellyek közül az első Szelezky Adám, Némedi lakos' lova nyert 40 for.; a' második Rügös János Örkényi lakos 20 for.; Szelezsák György Ádácsi lakos 10 for. — Emlékezetet érdemel, hogy a' legelső 2 min. és 14 secund. alatt futotta meg a' 866 ölnyi pályát.

Különös megjegyzést érdemel, hogy az Uraságok' lovai mindenkor előtte való nap a' nemzeti Lovagló-iskolában jelentettek be a' pályafutásra; a' parasztló' lovai pedig tsak a' pályá' helyén az nap jelentek-meg. Amazoknak terhe a' lovászból, és a' nyeregből állott, kik ott helyben megmázsáltattak: a' parasztló' terhe tekintetbe nem vétetett. A' futtatásoknak szerentsés következése már most is abból látszott, hogy több parasztló, és úri lovak jó áron elkelték. Ezen nemes mulatságot az Uraságok annyira megkedvelték, hogy a' jövő esztendőbeli Ló-pályafutásokra tetyemes summákat előre ajánlottak.

Vége az 1827-dik esztendő Első Felének

Kérettetnek mindenck, kik a' Magyar Kurirhoz írnak, hogy a' levél' borítékjára ne feleltsék-el feltenni: Pro Magyar Kurir. Hogy a' nevemet fel tegyék vagy ne, mind egy, mert a' levél a' nélkül is kezemhez érkezik.

Felelő: Pánczél Dániel. Nyomatató: Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 753.)

